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ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА 

  EFISOL  

ЕФИЗОЛ  

 

СЪСТАВ  

Лекарствени вещества в една таблетка за смучене: Dequalinum chloride 0,25 

mg;  

Ascorbic acid 30 mg;  

Помощни вещества: монохидратна глюкоза, натриев захарин, пектин, 

ванилин, сукроза, какао, монохидратна лактоза, магнезиев стеарат.  

ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА  

Таблетка за смучене, по 20 броя в блистери от PVC/ал. фолио, 1 блистер в 

единична картонена кутия.  

ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРEБА  

"Балканфарма - Дупница" АД  

гр. Дупница, ул. "Самоковско шосе" №3 п.к. 2600  

тел. (0701) 2-42-81/2-90-21/29  

факс (0701) 2-42-81/82; 2-81-62  

ДЕЙСТВИЕ  

Ефизол действа локално антисептично, нарушава развитието на различни 

видове микроорганизми особено гноеродни причинители, включително и 

някои нечувствителни спрямо антибиотици щамове. Притежава и 

противогъбична активност (кандида, някои епидермофити и трихофити). 

Разрушава причинителите на инфекции като повлиява образуването на 

белтъците, ензими и уврежда клетъчните им мембрани.  
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Аскорбинова киселина (вит С) уплътнява стените на кръвоносните съдове, 

намалява пропускливостта им, възможността за кървене и образуване на 

оток. Притежава противовъзпалителен ефект.  

ПОКАЗАНИЯ  

За локално антисептично лечение на леки възпалителни процеси в устната 

кухина и гърлото, предизвикани от чувствителни спрямо продукта 

причинители (катарални, улцерозни, фибринозни гингивити, афтозни 

стоматити, кандидоза /соор/, фарингити, тонзилити, ларингити и глосити).  

За профилактика на инфекции преди и следоперативни интервенции в 

областта устата и гърлото.  

В комплексното лечение съвместно с антибиотици или сулфонамиди при 

по-сериозни инфекции на орофаринкса.  

ИНФОРМАЦИЯ, НЕОБХОДИМА ПРЕДИ УПОТРЕБА НА 

ЛЕКАРСТВЕНИЯ ПРОДУКТ  

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ  

Свръхчувствителност към лекарствените и/или помощните вещества на 

продукта  

СПЕЦИАЛНИ ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ПРИ УПОТРЕБА  

Поради липсата на обезболяваща компонента в продукта не е уместно 

приложението му при възпалителни процеси, съпроводени със силна 

болезненост. При наличие на основни клинични симптоми за 

разпространение на инфекцията е необходимо и назначаване на системно 

противобактериално лечение. При появата на каквито и да е нежелани 

ефекти, приемът на Ефизол се преустановява и се назначава друг вид 

лечение. Едновременната употреба с други продукти за локално 

приложение се извършва внимателно и след преценка от страна на 

лекуващия лекар.  
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Въпреки ниското съдържание на захари употребата на продукта при 

диабетици трябва да се извършва с внимание при контролиране 

стойностите на кръвната захар.  

Ако не настъпи подобрение или има задълбочаване на симптоматиката е 

необходима консултация с лекар.  

ЛЕКАРСТВЕНИ И ДРУГИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ  

Няма данни за лекарствени и други взаимодействия.  

Съществува вероятност при едновременно приложение с Kayexalate 

(продукт, който се прилага при повишени нива на калия в кръвта) да се 

получат тежки некротични увреждания на кожата и лигавиците особено в 

стомашно - чревния тракт.  

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПРИ СПЕЦИАЛНИ ГРУПИ ПАЦИЕНТИ  

Продуктът не е подходящ при деца под 4 годишна възраст поради риск от 

попадане на таблетките в дихателните пътища.  

ПРИЛОЖЕНИЕ ПРИ БРЕМЕННИ И В ПЕРИОДА НА КЪРМЕНЕ  

Поради ниската си токсичност и липса на сериозни странични ефекти може 

да се назначава по време на бременност и в периода на кърмене.  

ВЛИЯНИЕ ВЪРХУ СПОСОБНОСТТА ЗА ШОФИРАНЕ И РАБОТА С 

МАШИНИ  

Няма данни за неблагоприятно влияние върху вниманието, концентрацията 

и двигателните реакции.  

ИНФОРМАЦИЯ ОТНОСНО ПРАВИЛНАТА УПОТРЕБА НА 

ЛЕКАРСТВЕНИЯ ПРОДУКТ  

ДОЗИРОВКА И НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ  

Прилага се по 1 таблетка за смучене през 2-3 часа (не повече от 8-10 

таблетки за 24 часа).  
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Таблетките не се дъвчат. Половин час след приемането им пациентът е 

необходимо да се въздържа от приемане на храна и течности.  

Препоръчва се лечението да продължи 1-2 дни след отзвучаване на 

симптомите на заболяването. Общата продължителност на лечението не 

трябва да надвишава 5-7 дни (опасност от нарушаване развитието на 

нормалната бактериална флора в устната кухина и гърлото).  

ПРЕДОЗИРАНЕ  

Няма данни за предозиране с продукта.  

НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ  

Продуктът се понася добре, не дразни тъканите и няма съобщения за 

сериозни нежелани ефекти. Рядко може да предизвика гадене и позиви за 

повръщане; много рядко алергични реакции, чувство за парене и дразнене 

или сухота в устната кухина; нарушаване развитието на нормалната 

бактериална флора в устната кухина при продължителна употреба.  

СЪХРАНЕНИЕ  

Съхранява се на сухо и защитено от светлина място при температура под 

25оС.  

Да се съхранява на място, недостъпно за деца!  

СРОК НА ГОДНОСТ  

3 (три) години от датата на производството.  

ДАТА НА ПОСЛЕДНА РЕДАКЦИЯ НА ЛИСТОВКАТА  

Юни 2002 год  

 

 


